



8月27日,奥巴马(右二)与国土安全部部长纳波利塔诺(右三)等高级官员开会讨论应对飓风“艾琳”事宜

# “艾琳”袭纽约



■大西洋飓风“艾琳”挟着时速129公里烈风和暴雨直扑美国东岸,“艾琳”带来暴雨和洪水,已导致东海岸14人死亡,330多万户的电力供应受到影响。

■据美国国家飓风研究中心报告,“艾琳”于当地时间28日9时左右登陆纽约,减弱为热带风暴,时速为104公里。美国国土安全部长纳波利塔诺28日宣布,“最坏时刻”已经过去。

■美国总统奥巴马当地时间27日前往联邦紧急措施署,听取联邦紧急救灾部门有关“艾琳”的最新灾害报告。他说,“未来将是漫长的72小时。”

■美防长帕内塔下令6500名现役军人做好准备,随时准备参与紧急救灾行动。此前,美军方已下令10万多名海岸警卫队成员、18架军用直升机和225辆卡车紧急待命。

◀8月27日,飓风袭击美国东海岸,一艘游艇被巨浪掀翻

## 已至少有14人死亡

“艾琳”当地时间27日早上在北卡罗来纳州登陆,是2008年飓风“艾克”之后,首个登陆美国本土的飓风,28日上午减弱为热带风暴。

“艾琳”带来暴雨和洪水,已导致美国东海岸至少14人死亡,330多万户的电力供应受到影响。

在最先受到“艾琳”袭击的北卡罗来纳州,目前已有5人死亡,包括两名儿童。由于飓风引发大面积停电,红绿灯停止工作,当天发生多起车辆在积水的十字路口相撞事故。在北卡罗来纳州的数个县,房屋屋顶被大风掀翻,许多大树被折断,造成道路严重堵塞。

飓风在弗吉尼亚州也造成3人死亡,包括一名11岁的小男孩。此外,在佛罗里达州,一名冲浪者不顾官方告诫出海冲浪丧生。

## 空城纽约迎“艾琳”

由于纽约市政府此前史无前例地下令30多万处于低洼地区的居民强制转移,并首次下令因恶劣天气而停运地铁等所有公共交通,因此纽约城仿佛变成了一座空城,市内地标时代广场鲜见行人来往。

有关方面担心下曼哈顿城区堤围可能无法抵御巨大的洪峰,从而威胁到华尔街一带。市长布隆伯格表示,目前撤离纽约市为时已晚,敦促坚守城内的居民留在室内。

布隆伯格警告说,运输系统29日恐难恢复正常。一些隧道可能进水、被淹,工作人员将先抽水,确保信号系统正常工作,再启运列车。这意味着,29日上午高峰时间来临时,居民得做好地铁“停工”的准备。当地机场目前已经关闭。

## 与华盛顿擦肩而过

而在华盛顿,大雨逐渐减弱,由于飓风中心不经过华盛顿,因此市中心没有受到多大的影响,甚至一些航班也没有取消,之后飓风继续北上。

华盛顿原定于当地时间28日举行的马丁·路德·金新纪念碑的揭幕仪式现在将因飓风而推迟至最早9月份。总统奥巴马原定要出席该典礼。此外,华盛顿国家大教堂,在接下来的2个周日都不对外开放。与此同时,与纽约为邻的新泽西州,州长克里斯蒂已于27日午间宣布,已有超过100万人从岸边撤离。

## 无数家庭黑暗中度日

飓风“艾琳”直径长达900公里,所到之处,北卡罗来纳州与弗吉尼亚州大量民房受损,数以百万计的家庭断了电,他们将在黑暗中度过一个夜晚和白天。整个东岸超过200万人被要求疏散。奥巴马表示,他最担心的就是淹水与停电。

美国国家飓风中心此前把艾琳从二级飓风下调为一级飓风,并预测艾琳将在掠过北卡罗来纳州之后减弱,但当地时间28日仍将维持在飓风状态朝北方紧靠美国东岸移动。

## 水坝或有危险

飓风“艾琳”所经之处绝大部分带来严重洪水,马里兰州于27日晚间警告,“艾琳”可能引发马里兰州水坝溃堤。

当地政府网站上公告说:“因飓风‘艾琳’导致的特大暴雨,有可能导致水坝溃堤,因此发出警告,提请圣玛利湖水坝下游居民注意防范。”圣玛利县政府还敦促身处邻近水坝的下游地区居民在这个时刻必须携带逃生工具。

综合

## 时事观察

### 未来将是漫长的72小时

当地时间27日,美国总统奥巴马紧急视察了联邦紧急措施署(FEMA)总部,密切监督“艾琳”飓风的防灾准备工作。紧接着,奥巴马于当晚又与副总统拜登、国土安全部部长纳波利塔诺及能源部部长朱棣文等高级官员举行视频会议,再度听取暴风路径、影响与应变措施的简报。

奥巴马在联邦紧急措施署协调中心内视察时,告诉紧盯屏幕密切关注“艾琳”动向的工作人员:“你们正在做一件了不起

的工作。”奥巴马随后在与高级联邦官员和州政府官员举行电视会议时说,“未来将是漫长的72小时。”

在美国,无论是民间还是官方,美国人都还记得布什政府在2005年针对“卡特里娜”飓风应变缓慢、措施不力而遭到各方批评的事,此次奥巴马政府自然从中吸取了足够的教训。

白宫说,奥巴马要求彻夜向他报告最新发展,不得拖延片刻,足可见他的重视程度。综合

## 现场直击

### “艾琳”订下了所有房间

位于美国马里兰州大西洋岸边的大洋城27日阴云密布,大风夹杂着大大小小的雨点和沙粒劈头盖脸地从海上吹来,砸得人脸上生疼,海滩上风大得几乎站不住。

作为消暑胜地,大洋城在夏日的双休日一般会有超过30万游人。但在这个周六,笔直宽阔的海滨大道上空无一人,只有闪着警灯的警车时不时从一个个亮着黄灯的路口缓缓开过,溅起大片水花。

“艾琳”当晚开始正面冲击马里兰州,位于马里兰州东南部的大洋城首当其冲。

当天上午开始,大洋城就刮起了大风,期间夹杂着暴雨。晚上9时,风力显著变大,海平面在大浪的推动下不断上升,不少码头和栈桥几乎被海水淹没。海边不少道路积水,一张张印有“深水”字样的警告牌警示着过往

车辆行人。

大洋城市政府关闭了进入市区的所有道路,只允许应急部门车辆与部分媒体记者进入。

迎面袭来的飓风让大洋城几乎变成空城,不愿离开的人则有自己的理由。来自特拉华州的旅游者克里斯·凯斯特就和女友、父母、兄弟一起住在大洋城内唯一还在营业的希尔顿旅馆。他说,自己家周围全是大树,飓风一来被折断的树木砸到的可能性大增,还不如在酒店里呆到雨过天晴。

不少已经撤离的大洋城居民也给飓风留下了一些幽默的欢迎之词。一名用木板将窗户钉起来的居民在木板上绘制了一张笑脸,写着“来吧,艾琳”。一家关门歇业的汽车旅馆则在电子广告牌上留言——“‘艾琳’订下了所有房间,她会在周日退房”。新华社记者 王丰丰 王薇

## 阿尔及利亚否认利比亚车队入境



27日,在的黎波里市区,反对派武装人员在夜间检查过往车辆  
 新华社发(纳赛尔·努里摄)

据新华社电 阿尔及利亚外交部发言人27日断然否认媒体有关“利比亚车队进入阿尔及利亚境内”的报道。

埃及中东通讯社此前报道,利比亚反对派消息人士称,一个由6辆奔驰车组成的车队26日早晨从利比亚进入阿尔及利亚境内,卡扎菲及其儿子可能在车内。对此,阿尔及利亚外交部发言人贝拉尼当天接受阿官方通讯社采访时说,这条消息没有任何根据,阿尔及利亚予以坚决否认。

作为利比亚的重要邻国,阿政府目前还没有宣布承认利反对派“全国过渡委员会”为利合法代表。

## 相关新闻

### 法称介入利比亚是对未来的投资

据新华社电 法国外交部长阿兰·朱佩说,法国介入利比亚军事冲突是“对未来的投资”。

法新社27日援引朱佩的话报道:“有人问我军事行动的花费是多少时,我会说,这是对未来的投资。”

不过,朱佩没有说明这种投资会获得何种回报。

法国是率先向卡扎菲一方发动空袭的国家,也是第一个承认反对派“全国过渡委员会”为利比亚唯一合法代表的国家。

能源业界传言,法国因在援助反对派方面扮演“先驱”和“决定性”角色,可能获得能源合同“奖励”。

## 美军无人机炸死“基地”新二号



拉赫曼的资料照片 新华社/路透

美国官员27日确认,美国无人机本月22日在巴基斯坦靠近阿富汗的边境部落地区实施轰炸,炸死“基地”组织二号人物阿提耶·阿布德·拉赫曼。

拉赫曼,被外界评价为“基地”的“首席执行官”,早在原头目乌萨马·本·拉丹今年5月被美军打死前便承担“基地”恐怖袭击操作层面的指挥官,在艾曼·扎瓦希里出任“基地”新头目后升任二把手,是核心圈中的核心人物之一。各界随即发表评论称,拉赫曼之死可能意味着基地组织的命运真的走到了尽头。

依照美方官员表述,拉赫曼本月22日在巴基斯坦西北边境地区遭美国无人机轰炸死亡。美方官员没有公开空袭细节,也没有对媒体说明如何证实拉赫曼被打死这一说法。现阶段,不清楚拉赫曼的尸体在谁手中。巴基斯坦方面截至北京时间28日上午,也没有确认拉赫曼之死。

欧叶(中国日报) 凌朔(新华社)